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โจทยปญหาการชั่ง11.3

แสดงวิธีทําและหาคําตอบใหถูกตอง

ตัวอยาง
ถุงใบแรกมีสมหนัก 2 กิโลกรัม 3 ขีด ถุงใบที่ 2 มีสมมากกวาถุงแรกอยู 
1 กิโลกรัม 5 ขีด ถุงใบที่สองมีสมเทาไร

ตอบ 3 กิโลกรัม 8 ขีด

กิโลกรัม ขีด

2

   +

 1

3

5

3 8
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?

0
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15 6 kg

(1) ปูหนัก 2 กิโลกรัม 4 ขีด ปลาหนัก 2 กิโลกรัม 1 ขีด ปลาและปู
 หนักรวมกันเทาไร

ตอบ

กิโลกรัม ขีด

0

24
3

15 6 kg

P.2 Lesson 11.3



โจทยปญหาการชั่ง24 25

(2) พี่มีเชอรี่หนัก 8 ขีด นองมีมากกวาพี่ 4 เทา นองมีเชอรี่หนักเทาไร

(3) หนอยมีชีสหนัก 190 กรัม ตัดออกไป 125 กรัม เหลือชีสหนักเทาไร  

ตอบ

ตอบ

0

24
3

15 6 kg

?

0

24
3

15 6 kg

กระดาษทด

กระดาษทด

0

200400
300

100500600 g 125 กรัม
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(4) กุกซื้อปลามา 4 กิโลกรัม 5 ขีด ไกซื้อปลามา 3 กิโลกรัม 2 ขีด 
 กุกซื้อปลามามากกวาไกเทาไร

(5) หนูนิดหนัก 43 กิโลกรัม 5 ขีด ใหมหนักกวาหนูนิด 5 กิโลกรัม 4 ขีด 
 ใหมหนักเทาไร   

ตอบ

ตอบ

กิโลกรัม ขีด

กิโลกรัม ขีด

0

24
3

15 6 kg
0

24
3

15 6 kg

43.5 ?
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วาดรูป เขียนประโยคสัญลักษณ และหาคําตอบใหถูกตอง

ตัวอยาง
หนูดีมีแยม 470 กรัม หนูนามีมากกวาหนูดี 280 กรัม หนูนามีแยมทั้งหมดเทาไร

(1) ลุงชุมมีถั่วเขียว 500 กรัม ซื้อมาอีก 128 กรัม ลุงชุมมีถั่วเขียวหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

ตอบ

343  +  52  =  

395 ตัว

3   4   3

    5   2

3   9   5

+

กระดาษทด

กระดาษทด

?

470 280

หนูดี

หนนูา
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(2) ขวดใบแรกมีนํ้าผึ้ง 257 กรัม ขวดใบที่สองมีมากกวา 147 กรัม 
 ขวดใบที่สองมีนํ้าผึ้งหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

กระดาษทด

(3) นํ้ามีเกลือ 564 กรัม ใชไป 136 กรัม นํ้าเหลือเกลือหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

กระดาษทด
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(5) วิภามีมะมวง 54 กิโลกรัม แบงใสถุง 6 ถุง เทา ๆ กัน มะมวงแตละถุง
 หนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

กระดาษทด

(4) นมหนึ่งขวดใชเนย 4 กรัม ถาตองการนม 3 ขวด จะตองใชเนยหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

กระดาษทด
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เขียนประโยคสัญลักษณ แสดงวิธีทํา และหาคําตอบใหถูกตอง

ตัวอยาง

3   2   0

1   3   2

4   5   2

+
แมมีนํ้าตาลหนัก        กรัม

ซื้อมาเพิ่มอีก       กรัม

แมมีนํ้าตาลทั้งหมด       กรัม

ประโยคสญัลกัษณ

แมมีนํ้าตาลหนัก 320 กรัม ซื้อมาเพิ่มอีก 132 กรัม แมมีนํ้าตาลทั้งหมดเทาไร

320  +  132  =  

ตอบ 452 กรัม

ตอบ

หมูหนัก         กิโลกรัม

วัวหนักกวาหมู        กิโลกรัม

วัวหนัก         กิโลกรัม

ประโยคสญัลกัษณ

(1) หมูหนัก 105 กิโลกรัม วัวหนักกวาหมู 84 กิโลกรัม วัวหนักเทาไร
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ตอบ

ตอบ

ปราณีใชมะพราวทําขนมไป      กรัม

ชาวประมงจับกุงได       กิโลกรัม

แลวยังเหลืออยูอีก        กรัม

จับกุงไดมากกวาปลาหมึก      กิโลกรัม

เดิมปราณีมีมะพราวหนัก       กรัม

ชาวประมงจับปลาหมึกได      กิโลกรัม

ประโยคสญัลกัษณ

ประโยคสญัลกัษณ

(2) ปราณีใชมะพราวทําขนมไป 447 กรัม แลวยังเหลืออยู 184 กรัม  
 เดิมปราณีมีมะพราวหนักเทาไร

(3) ชาวประมงจับกุงได 154 กิโลกรัม จับกุงไดมากกวาปลาหมึก 14 กิโลกรัม   
  ชาวประมงจับปลาหมึกไดเทาไร
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ตอบ

ตอบ

วันแรกชาวเขาเก็บแครอทได      กิโลกรัม

ชาวนาเกี่ยวขาวได        กิโลกรัม

วันที่สองเก็บได        เทาของวันแรก

แบงเก็บเปน         กอง

วันที่สองเก็บแครอทได       กิโลกรัม

แตละกองหนัก        กิโลกรัม

ประโยคสญัลกัษณ

ประโยคสญัลกัษณ

(4) วันแรกชาวเขาเก็บแครอทได 9 กิโลกรัม วันที่สองเก็บได 7 เทาของวันแรก   
 วันที่สองเก็บแครอทไดเทาไร

(5) ชาวนาเกี่ยวขาวได 27 กิโลกรัม แบงเก็บเปน  3 กอง เทา ๆ กัน 
 แตละกองหนักเทาไร
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(6) แมคามีสม 128 กก. รับมาเพิ่มอีก 148 กก. แมคามีสมทั้งหมดเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

(7) มะมวงตะกราที่หนึ่งหนัก 248 กก. ตะกราที่สองหนักมากกวา 127 กก.   
 มะมวงตะกราที่สองหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ
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(9) หนูดีมีชีส 520 กรัม หนูพุกมีนอยกวา 130 กรัม หนูพุกมีชีสหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ

(8) แอปเปลหนึ่งผลหนัก 5 ขีด แอปเปล 8 ผล หนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ตอบ
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(10) มีผักกาด 2 กิโลกรัม ซื้อมาเพิ่มอีก 6 เทา แลวแบงใสถุง 4 ถุง เทา ๆ กัน   
 ผักกาดแตละถุงหนักเทาไร

ประโยคสญัลกัษณ

ประโยคสญัลกัษณ

ขั้นที่ 1 มีผักกาดทั้งหมดเทาไร

ขั้นที่ 2 ผักกาดแตละถุงหนักเทาไร

ตอบ

ตอบ


